

# Showbiz·Culture 文娱新闻



四年多没有来京,李安面对媒体显得很兴奋,针对影片的台前幕后,他似乎有讲不完的故事。



新京报记者 郭延冰 摄



来京推广3D新作《少年派的奇幻漂流》,预告片展示震撼画面,自嘲幕后“很挣扎”

## 李安 曾打算拍最贵艺术片名留青史

新京报讯 (记者杨林) 昨日,导演李安携3D新作《少年派的奇幻漂流》来京宣传,并一口气放映五段3D片花。四年多没来北京,为表慎重,昨日李安早上8点就到影院做准备,并耐心做全程讲解。

### 内地只放3D版是好事

《少年派的奇幻漂流》是李安首部3D电影,昨日他听说该片在国内只有3D版本放映,他觉得是好事,“这部片我是用3D思维方式拍的,虽然看2D剧情和表演还在,但让你感同身受的漂浮感会少很多,大概只能领略到60%的魅力。”谈到拍摄,李安坦言最开始想用2D,但拍摄海水的画面他遇到困境,最后就增加一个维度(3D)来尝试,没想到让他成功解套。为此他和

3000多名工作人员在3D技术上努力将近四年,直到两个星期后才完成后期。

### 商业和艺术间努力平衡

本片是李安继《绿巨人》后又一次拍摄大投资商业作品,但一向感性的李安却坦言,这部影片让他在艺术和商业平衡上挣扎很久,他坦承有段时间甚至想如“烈士”一般拍部纯粹的艺术片,“我想拼了,他们也拿我没有办法。我是大导演,我就艺术到底,拍一个最贵的艺术片,名留青史。”但后来想总不能把大家对这部冒险片的胃口吊出来之后,再去讲艺术的东西,“一部电影不能只有个人感知,而对社会没有集体启发性。在艺术良心跟商业压力和观众电影期待下,我做了平衡。”

### 先睹为快

### 画面内涵兼具

影片讲述一个名叫“派”的少年遭遇船难,与一只孟加拉虎一同在海上漂流227天后获得重生。在预告片片段中,无论是男主角沉入海底目睹沉船、海上飞鱼冲向镜头,还是老虎和男主角相互搏斗等画面的3D效果都让人身临其境。李安同时也加入了他对影片的思考,诸如幻境等的东方智慧也拍得异常唯美,他解释说:“少年派在解决生存问题后,便遇到很多虚幻的难题,他担心永远不能靠岸,脑海中有许多幻想。这有点像中国人讲的老天爷,不能证实的东西你要相信,你不相信不可相信的东西,你的存在就没有意义。”

### 现场问答

### 奥斯卡? 得像总统选举般准备

记者:片中的老虎是怎么拍的,是真的还是CG?

李安:大部分是真的,我们找来4只老虎,由全球最好的驯兽师培训。我跟他学了很多老虎的行为和个性,从老虎的思维角度设计剧情。我们拍了一些电影里用不到的老虎镜头,方便CG特效师做出更真实的老虎动态画面。印度、台湾和美国动物组织对我们看管很严,大家放心,老虎们都得到“五星级”待遇。

记者:这次拍摄3D感受怎么样,如何看待这项技术的未来?

李安:3D应该是新的媒体和艺术工具,电影语言

起码有30年没创新,我在做3D的开路先锋。如今的器材不是那么好,两个摄影机移动起来非常困难。有时全世界打遍电话你都找不到人帮忙,只能坐在片场困惑一晚上。3D拍摄你需要更细致的表演,因为他的画面吸收的东西更多。我觉得将来的3D片不需要这么多剪辑,更像是舞台剧,会表现得更真切。现在电影人和观众都在慢慢适应和训练。

记者:影片在美试映后,媒体预测影片有可能得奥斯卡。

李安:能得奥斯卡当然好,电影的放映期可以变得

长一点。奥斯卡其实有点像总统选举,要拉票、造势,参加没完没了的奥斯卡风向标的小奖项,所有活动你都要随波逐流。美国人开玩笑说那些宴会上的鸡就像塑料一样难吃,但你要硬着头皮吃,吃足15只到20只才能得奥斯卡。

记者:如果你在海上漂流那么多天,你是想带一只动物还是一本书?

李安:我会带动物,它是大自然的一分子。书能启发我们的想像力,但是不能跟大自然相比。我们永远要谦虚,要谦卑,道可道,非常道,我们随时都在学习,大自然是学习不完的。

第三届纽约中国电影节落幕,章子怡获亚洲杰出艺术家奖

## 朱时茂、郭富城获亚洲杰出艺人

新京报讯 日前,第三届纽约中国电影节落幕,朱时茂、郭富城、吴君如荣获“亚洲杰出艺人奖”。该奖由纽约市文化局和林肯艺术中心国际艺术交流会设立和颁发,在海外华人中有极高的公信力,华裔大提琴家马友友和京剧表演艺术家梅

葆玖等人都是“亚洲杰出艺人奖”得主。

纽约中国电影节是中国电影与美国电影进行深度全方位交流的平台和桥梁,至今已经成功举办三届。本届电影节由美国独立电影协会董事希德·甘尼斯和央视电影频道节目中心负责人贾琪

担任主席,朱时茂、章子怡、吴君如、伊能静等众多明星出席了此前举办的开幕仪式。除朱时茂外,郭富城和吴君如也在本届电影节上获得亚洲杰出艺人奖,王丹丹、郭涛和方青卓获亚洲受欢迎艺人奖,张扬获得亚洲杰出导演奖,章子怡获亚洲杰出

艺术家奖。

此外,作为“亚洲杰出艺人”获奖人,朱时茂导演的处女作《戒烟不戒酒》也在电影节期间展映并获得好评,据悉,朱时茂执导的第二部作品,由李小冉、余少群等主演的《爱情不NG》将于春节期间全国上映。

## 文娱速读

### 温兆伦 Cosplay 有一套

日前,搜狐视频举行“万圣节美剧大爆炸”PARTY,吸引了包括吴奇隆、刘诗诗、段奕宏、温兆伦等明星“盛装”亮相。其中,温兆伦“四道血痕”装扮成为全场焦点。而吸血鬼成当晚最受欢迎的装扮,刘诗诗等都扮成了吸血鬼。

新京报记者 郭延冰 刘玮 摄影报道



## 伊莲·佩姬 “仰”慕费翔

享誉全球的英国音乐剧女王伊莲·佩姬昨晚在奥体中心体育馆举办演唱会,《阿根廷别为我哭泣》《布宜诺斯艾利斯》《几近疯狂》等经典作品一一被演绎。费翔作为嘉宾登场并与伊莲·佩姬合唱三首歌曲。伊莲·佩姬现场还用中文与观众交流,与费翔共舞时用中文开玩笑:“他好高。”

新京报记者 周岗峰 康沛 摄影报道



## “澳大利亚”走进央视

新京报讯 (记者刘玮) 日前,纪录片《来自澳大利亚的故事》新闻通气会在京举行。这部六集高清纪录片由央视联手澳大利亚对外事务与贸易部等共同打造,是央视首部以澳大利亚为主题的纪录片。该纪录片将于2013年摄制完成,随后将在亚太地区及国际市场发行。

## 郭德纲最想反串女角

新京报讯 (记者勾伊娜) 有段时间未在银幕上客串角色的郭德纲日前录制《以德服人》时透露,当年在刘镇伟导演的《越光宝盒》恶搞曹操娘娘腔后,刘镇伟便答应下回要让他正经演回女的。节目中他亮出女装扮相照片让观众点评。